
http
://c

h-rah
moune.univ-boumerd

es.d
z/

Chap 3 Vibrations libres amorties des systèmes à 1 ddL

3.3.11 Exercice 11

Soit un système oscillatoire dont la solution de l’équation différentielle du

mouvement est donnée par :

x(t) = 6 e−0.3t cos (2πt + ϕ)

1. Déterminer la valeur de la pulsation propre.

2. Trouver la valeur de l’amplitude des oscillations après 6 oscillations.

(trouver x(t0 + 6 Ta), avec t0 = 0.)

Correction de l’exercice 11

1. on x(t) de la forme :

x(t) = 6e−λt cos (ωa t + ϕ)

⇒







λ = 0.3 s−1

ωa = 2 π

ωa =
√

ω2
0 + λ2

⇒ ω2

a
= ω2

0
+ λ2

⇒ ω2

0
= ω2

a
− λ2

ω2

0
= ω2

a
− λ2 = 39, 3884 ⇒ ω0 = 6, 2760 rad / s

2.

χ = ln

(

x (t0)

x (t0 + n Ta)

)

= n λ Ta = 1.8

x (t0) = 6 e−λ t0 = 6

ln

(

6

x (t0 + n Ta)

)

= 1.8

6

x (t0 + n Ta)
= e1.8

⇒ x (t0 + n Ta) =
6

e1.8
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